

Додаток 6

Затверджую

Проректор з наукової роботи
Одеського національного
університету імені І. І.

Мечникова
проф. Іваниця В.О.



ВИТЯГ

з протоколу № 8 міжкафедрального наукового семінару
кафедри лексикології та стилістики англійської мови
факультету романо-германської філології
Одеського національного університету імені І. І. Мечникова
від 15.03.2025 р.

ПРИСУТНІ: 10 осіб із наукових та науково-педагогічних працівників
кафедри лексикології та стилістики англійської мови:

Ткаченко Ганна Володимирівна – кандидат філологічних наук, доцент,
в.о. завідувача кафедри.

Колегаєва Ірина Михайлівна – доктор філологічних наук, професор
кафедри.

Ігіна Олена Володимирівна – кандидат філологічних наук, доцент
кафедри.

Калінюк Олена Олексіївна – кандидат філологічних наук, доцент
кафедри.

Кашуба Марина Валентинівна – кандидат філологічних наук, доцент
кафедри.

Савранчук Ірина Петрівна – кандидат філологічних наук, доцент
кафедри.

Степанюк Неля Василівна – кандидат філологічних наук, доцент
кафедри.

Терехова Лілія Володимирівна – кандидат філологічних наук, доцент
кафедри.

Тхор Неоніла Максимівна – кандидат філологічних наук, доцент
кафедри.

Йоханнес Чарльтон Дункан – викладач.

На науковому семінарі присутні аспіранти:

Дубровська Єлізавета Володимирівна,

Грігорян Анна Ігорівна.

На науковий семінар запрошені:

Кравченко Ніна Олександрівна – декан факультету РГФ, доктор філологічних наук, професор теоретичної і прикладної фонетики англійської мови.

Бігунова Наталія Олександрівна – завідувач кафедри теоретичної і прикладної фонетики англійської мови, доктор філологічних наук, професор.

Карпенко Олена Юріївна доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри граматики англійської мови

Неклесова Валерія Юріївна – доктор філологічних наук, професор кафедри граматики англійської мови, гарант освітньо-наукової програми «Філологія».

Войтенко Леся Іванівна – доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри зарубіжної літератури – експерт.

Пожарицька Олена Олександрівна – кандидат філологічних наук, доцент кафедри граматики англійської мови – експерт.

Богуславський Сергій Сергійович – кандидат філологічних наук, доцент, завідувач кафедри німецької філології – відповідальний секретар.

З присутніх – 6 докторів наук та 10 кандидатів наук – фахівці за профілем представленої дисертації.

Головуюча на науковому семінарі – Ткаченко Ганна Володимирівна – кандидат філологічних наук, доцент, в.о. завідувача кафедри лексикології та стилістики англійської мови.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

Обговорення публічної презентації наукових результатів дисертації аспірантки кафедри лексикології та стилістики англійської мови Домбровської Софії Андріївни на тему «Вербалізований концепт LAZY в англійській культурі», представленої на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 035 – Філологія, 03 – Гуманітарні науки.

Тему дисертації затверджено «19» жовтня 2021 р. на засіданні Вченої ради факультету романо-германської філології Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, протокол № 2, та «16» листопада 2021 р. на засіданні вченої ради Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, протокол №4. Тема перезатверджувалась на засіданні вченої ради Одеського національного університету імені І.І. Мечникова «16» листопада 2024 р., протокол №4.

Робота виконана на кафедрі лексикології та стилістики англійської мови Одеського національного університету імені І.І. Мечникова.

Науковий керівник доктор філологічних наук, професор Колегаєва І.М.

СЛУХАЛИ:

1. Доповідь здобувача Домбровської С. А.

Окреслено основні положення дисертації: тема дослідження, актуальність теми, предмет та об'єкт дослідження, завдання, наукову новизну, теоретичне та практичне значення роботи, результати дослідження з обґрунтуванням та ілюстративними прикладами.

2. Запитання до здобувача.

По доповіді було задано 3 запитання, на які здобувачка надала вичерпні та ґрунтовні відповіді. Запитання задавали: докт. філол. наук, проф. Неклесова Валерія Юріївна, канд. філол. наук, доцент Ткаченко Ганна Володимирівна, канд. філол. наук, доцент Калінюк Олена Олексіївна.

3. Виступи присутніх.

З оцінкою дисертації Домбровської С. А. виступили експерти: Войтенко Леся Іванівна – доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри зарубіжної літератури факультету романо-германської філології та Пожарицька Олена Олександрівна – кандидат філологічних наук, доцент кафедри граматики англійської мови факультету романо-германської філології, які зазначили актуальність теми дисертації, її новизну та практичне значення. Вони наголосили на тому, що дослідження виконано на високому науковому рівні – результати базуються на ретельних розрахунках, умовиводи викладено логічно та послідовно, взято до уваги сукупність найновіших розвідок вітчизняних та зарубіжних фахівців з когнітивної семантики, концептології, культурології. Також було зазначено великий обсяг публікацій здобувачки (11 одноосібних публікацій за профілем дисертації, 3 статті з яких опубліковані у фахових виданнях України, 1 стаття у виданні, що входить до наукометричної бази «Scopus»).

Відмічаючи високий теоретичний рівень дисертації, експерти наголосили на деяких дискусійних моментах, які отримали пояснення в ході наукової дискусії.

В обговоренні взяли участь присутні на науковому семінарі:

Декан факультету РГФ, доктор філологічних наук, професор кафедри теоретичної і прикладної фонетики англійської мови Кравченко Ніна Олександрівна зазначила, що дисертаційна робота Домбровської С. А. є актуальною, здобуті напрацювання поглиблюють уявлення про певні лексичні пласти англійської мови. Новим та значущим в роботі є здійснений комплексний аналіз лінгвістичних засобів вербалізації концепту LAZY у британській мовній свідомості, що висвітлив структуру концепту LAZY (ядро, медіальну зону та периферію номінативного поля концепту). Уперше класифіковано когнітивні ознаки концепту LAZY в художньому дискурсі.

Доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри граматики англійської мови Карпенко Олена Юріївна зазначила, що наукова новизна дисертаційного дослідження Домбровської С. А. не викликає сумніву. Вона полягає в тому, що в ньому вперше розроблено класифікацію когнітивних ознак концепту LAZY, виділених на матеріалі художньої літератури та встановлено культурологічні ознаки концепту LAZY в англійській культурі. До позитивних моментів роботи Олена Юріївна віднесла високий науковий стиль викладеного матеріалу дослідження, грамотну українську мову, коректно сформульовані висновки до розділів та загальні висновки, влучне використання термінів із детальним з'ясуванням їх сутності.

Кандидат філологічних наук, доцент кафедри лексикології та стилістики англійської мови Терехова Ліля Володимирівна відмітила практичне значення

отриманих результатів, що визначається можливістю використання його положень і висновків в лекційних курсах із когнітивної лінгвістики, культурології, у спецкурсах і семінарах, присвячених новітнім лінгвістичним студіям, а також під час написання курсових та кваліфікаційних робіт. Запропонована методика аналізу може бути використана для вивчення інших концептів на матеріалі англійської мови. Усі узагальнення, зроблені Домбровською С. А., підкріплені достатнім фактичним та дослідницьким матеріалом; загальні висновки сформульовано чітко та переконливо.

Кандидат філологічних наук, доцент кафедри лексикології та стилістики англійської мови Ігіна Олена Володимирівна наголосила, що теоретичне значення такого наукового доробку є безсумнівним. Обґрунтованість і достовірність основних положень рецензованої праці забезпечено коректним застосуванням методів і прийомів аналізу, за допомогою яких опрацьовано належний обсяг емпіричного матеріалу. Результати дослідження є певним внеском в такі сфери лінгвістики, як семантика, когнітологія, концептологія, дискурсологія, культурологія.

З характеристикою здобувачки виступила науковий керівник доктор філологічних наук, професор кафедри лексикології та стилістики англійської мови Колегаєва Ірина Михайлівна, яка зазначила, що за роки навчання в аспірантурі Домбровська С. А. виконала передбачене програмою підготовки докторів філософії навчальне навантаження у повному обсязі. На відмінно складено усі заліки і іспити з дисциплін загальної підготовки, професійної підготовки та за вибором здобувачів, загальним обсягом 45 кредитів ЄКТС.

Щодо виконання навчального плану наукового дослідження науковий керівник зазначила, що усі етапи підготовки дисертаційного дослідження було виконано вчасно і належним чином. У фахових виданнях було опубліковано 3 статті та у виданні, що входить до наукометричної бази «Scopus», 1 статтю, які розкривають важливі аспекти дисертаційної праці. Дисертація Домбровської С. А. на тему «Вербалізований концепт LAZY в англійській культурі», повністю завершена і готова до розгляду на науковому семінарі кафедри лексикології та стилістики англійської мови.

Наукова новизна дисертації полягає в тому, що в ній уперше здійснено комплексний аналіз лінгвістичних засобів вербалізації концепту LAZY у британській мовній свідомості та виявлено структуру концепту LAZY. Уперше було визначено ядро, медіальну зону та периферійну зону номінативного поля концепту LAZY. Уперше встановлено вербалізацію сем неґації у словникових дефініціях ядерних лексем номінативного поля концепту LAZY та їх синонімів. Уперше розроблено класифікацію когнітивних ознак концепту LAZY, виділених на матеріалі художньої літератури, та встановлено культурологічні ознаки концепту LAZY в англійській культурі.

Робота відзначається належним теоретичним рівнем, коректним застосуванням методів і прийомів аналізу, опрацюванням значного обсягу фактичного матеріалу. Основні її положення пройшли апробацію на конференціях різних рівнів та висвітлені в достатній кількості публікацій, у

т.ч. зарубіжних й фахових.

Дисертаційна робота Домбровської Софії Андріївни не містить академічного плагіату і може бути подана до розгляду у разову спеціалізовану вчену раду.

За період навчання в аспірантурі Домбровська Софія Андріївна виконала індивідуальний навчальний та науковий плани в повному обсязі, проявила академічні здібності до аналізу і систематизування матеріалу, а також уміння робити логічні та обґрунтовані висновки.

ВИСНОВОК

міжкафедрального наукового семінару про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації на тему:
«Вербалізований концепт LAZY в англomовній культурі»
здобувача ступеня доктора філософії Домбровської Софії Андріївни
за спеціальністю 035 – Філологія

1. Актуальність теми дисертації та її зв'язок з державними програмами, науковими напрямами університету та кафедри. Актуальність роботи визначається її відповідністю науковому напрямку кафедри лексикології та стилістики англійської мови «Системно-структурні і дискурсивно-когнітивні дослідження англomовної картини світу» (номер державної реєстрації 0119U002438). Пріоритетним напрямом розвитку науки відповідно до теми НДР є дослідження вербалізації концептів у різних типах дискурсу, що визначило вибір теми дослідження. Стратегічний пріоритетний напрям інноваційної діяльності не застосовується. УДК [81:008]:811.111'373'42(043.5). Лінгвістика. Мовознавство. Мови. Мова і культура.

2. Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів

Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів визначається в тому, що було схарактеризовано ядро, медіальна та периферійна зони номінативного поля концепту LAZY; описано вербалізацію семи неґації у словникових дефініціях ядерних лексем номінативного поля концепту LAZY та їх синонімів та аналіз вербалізації концепту LAZY у англomовній художній літературі. Особистим внеском здобувачки також є аналіз вербалізації концепту LAZY у англomовній художній літературі.

3. Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та запропонованих автором рішень, висновків, рекомендацій

Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та запропонованих автором рішень, висновків, рекомендацій забезпечено детальним вивченням наукових праць вітчизняних та зарубіжних дослідників за проблематикою дослідження (156 позицій, з них 62 іноземними мовами); матеріалом дослідження: близько тисячі прикладів вживання лексичної одиниці LAZY, її синонімів та похідних, виокремлені з художньої літератури, та дані лексикографічних джерел (тлумачних, енциклопедичних,

фразеологічних та синонімічних словників та тезаурусів англійської мови); релевантністю застосованих методів опрацювання фактичного матеріалу.

4. Наукова новизна результатів дисертації

Наукова новизна результатів дисертації Домбровської С.А. полягає в тому, що в ній уперше здійснено комплексний аналіз лінгвістичних засобів вербалізації концепту LAZY у британській мовній свідомості та виявлено структуру концепту LAZY з урахуванням основних положень когнітивної лінгвістики та лінгвокультурології. Уперше визначено ядро, медіальну зону та периферійну зону номінативного поля концепту LAZY (прикметниковий, іменниковий та дієслівний шари). Уперше встановлено вербалізацію сем негації у словникових дефініціях ядерних лексем номінативного поля концепту LAZY та їх синонімів (прикметниковий, іменниковий та дієслівний шари). Уперше розроблено класифікацію когнітивних ознак концепту LAZY, виділених на матеріалі художньої літератури. Уперше визначено культурологічні ознаки концепту LAZY в англійській культурі.

5. Теоретичне та практичне значення результатів дисертаційної роботи

Теоретичне та практичне значення результатів дисертаційної роботи полягає в системному описі когнітивних ознак концепту LAZY, виділених на матеріалі художньої літератури. Вагомим досягненням є аранжування ключових сем за їхнім смисловим потенціалом. Результати дослідження становлять певний внесок у когнітивну семантику та культурологію. Запропонований алгоритм дослідження концепту, виокремлення семантично близьких сем, що інтерпретуються як єдина когнітивна ознака концепту, розширяють межі концептології. Результати роботи прислужаться у викладанні курсів лексикології англійської мови (розділи «Словниковий склад мови», «Семантична структура значення», «Словотвір»), стилістики англійської мови (розділи «Стилістика тексту», «Стилістична семасіологія»), культурології, лінгвокраїнознавства Великобританії, США, Австралії та Нової Зеландії, а також у спецкурсах з інтерпретації тексту, лексикографії та когнітивної семантики.

6. Оцінка структури та обсягу дисертації, її мови та стилю
Дисертація «Вербалізований концепт LAZY в англійській мовній культурі» за своєю структурою, мовою та стилем викладу, оформленням відповідає вимогам МОН України та освітньо-наукової програми. Відповідно до поставленої мети і завдань, дисертація складається з анотації (українською та англійською мовами), вступу, шістьох розділів із висновками до кожного з них, загальних висновків, списку використаної літератури (156 позицій, з них 62 іноземними мовами). Загальний обсяг дисертації становить 272 сторінки, із них текстова частина – 255 сторінок.

7. Оцінка роботи щодо ознак академічного плагіату

Дисертаційна робота була перевірена автоматизованим сервісом пошуку плагіату Unicheck. Результати перевірки зафіксовано в звіті від 5 березня 2025 р.: оригінальність – 91,53%; схожість – 8,47%, з них найбільша – 7,18% за списком джерел з інтернету; немає вилучених інтернет-джерел; 8,47% цитат.

7,18% джерел з інтернету включають дані емпіричного матеріалу, приклади з художньої літератури, самоцитування та технічні збіги тощо, що не вказують на плагіат. Запозичення не є плагіатом, виявлена кількість цитат не перевищує обсяг, виправданий поставленою метою роботи (ст. 444 Цивільного кодексу України).

Висновки щодо запозичень виявлених в роботі є слушними і не є плагіатом, робота є самостійним оригінальним дослідженням і може бути рекомендована до захисту.

Інші факти, встановлені експертами у процесі перевірки: відсутні.

Висновок: За результатами перевірки дисертація Домбровської С.А. визнана оригінальною роботою, яка не містить елементів академічного плагіату.

8. Перелік наукових праць, які відображають основні результати дисертації:

1. Домбровська С.А. Тема негачії у вербалізованому полі концепта LAZINESS. *Записки з романо-германської філології*, випуск 2 (51). Одеса, 2023. С. 66-75. DOI: [https://doi.org/10.18524/2307-4604.2023.1\(50\).285551](https://doi.org/10.18524/2307-4604.2023.1(50).285551)
 2. Домбровська С. А. Негачія у номінативному полі концепту lazy (на прикладі ядерної семими laziness та її синонімів). *Нова філологія*, № 94. Запоріжжя, 2024. С. 47-52. DOI: <https://doi.org/10.26661/2414-1135-2024-94-7>
 3. Домбровська С. А. Лексичні засоби реалізації концепту LAZINESS в англійському художньому дискурсі. *Актуальні питання гуманітарних наук*. Дрогобич, 2024. № 79 (1). С. 229 – 334. http://aphn-journal.in.ua/archive/79_2024/part_1/32.pdf
 4. Bigunova N., Dombrovska S. Language representation of the time concept in English oral narrative discourse. *Orbis Linguarum (Ezиков Svyat)*, Vol. 20, Issue 1. Bulgaria, Blagoevgrad, 2022. P. 78 – 85. <https://doi.org/10.37708/ezs.swu.bg.v20i1.10>
- #### **9. Апробація основних результатів дослідження на конференціях, симпозиумах, семінарах тощо:**
1. Домбровська С.А. Контекстуальні конотації концепту лінь в англійському літературному дискурсі. *III Всеукраїнська науково-практична конференція «Паралелі та контрасти. Мова, культура, комунікація»*. Одеса, Фенікс, 2019. С. 55-56.
 2. Dombrovska S. The semes constituting the lexeme LAZY. *Innovative ways of learning development: The X International Scientific and Practical Conference*. Bulgaria, Varna, 2023. P. 209 - 211. <https://eu-conf.com/wp-content/uploads/2023/03/Innovative-ways-of-learning-development.pdf>
 3. Домбровська С. Прикметникова група ідіоматичних словникових одиниць концепту lazy. *Problems of solving global problems of humanity: The XX International Scientific and Practical Conference*, May 20-22, 2024,

- Athens, Greece. P. 334 – 337. <https://eu-conf.com/wp-content/uploads/2024/05/PROBLEMS-OF-SOLVING-GLOBAL-PROBLEMS-OF-HUMANITY.pdf>
4. Домбровська С. Ідіоми у складі номінативного поля концепту LAZY. *European congress of scientific achievements*: матеріали міжнародної науково-практичної конференції. Барселона, Іспанія, 4-6 листопада 2024. С. 432 – 437. <https://sci-conf.com.ua/wp-content/uploads/2024/11/EUROPEAN-CONGRESS-OF-SCIENTIFIC-ACHIEVEMENTS-4-6.11.24.pdf>
 5. Домбровська С. Концептуалізація поняття LAZY в англійській мові. *Сучасні виклики та інноваційні стратегії у розвитку багатомовної та полікультурної компетенції*: матеріали міжнародної науково-практичної конференції. 28-29 листопада 2024 року. Одеса. Міжнародний гуманітарний університет. С. 30-34.
 6. Домбровська С. Терміносистема лінгвокультурної концептології. *Іноземна філологія у XXI столітті*: матеріали XVI Міжнародної наукової конференції (22 листопада 2024 року). Запоріжжя, ЗНУ. С.36-39.
[file:///C:/Users/%D0%9D%D0%B0%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%8F/Downloads/%D0%86%D0%A4%202024%D0%97%D0%B1%D1%96%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%A2%D0%BE%D0%BC%201%20\(1\).pdf](file:///C:/Users/%D0%9D%D0%B0%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%8F/Downloads/%D0%86%D0%A4%202024%D0%97%D0%B1%D1%96%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%A2%D0%BE%D0%BC%201%20(1).pdf)
 7. Домбровська С. Номінативне поле як предмет лінгвістичного опису. *Виклики сучасної науки*: міждисциплінарний погляд через призму іноземних мов: матеріали X Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції. 29 листопада 2024 року. ОНУ імені І.І. Мечникова. С. 26-28.
https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/rgf/foreignnat/Zbirnyk_materialiv_Kh_Vseukrai%CC%88nskoii%CC%88_konferentsii%CC%88_2024.pdf

У ході обговорення дисертації не було висунуто жодних зауважень щодо актуальності змісту роботи, результатів дослідження та їхнього обґрунтування.

УХВАЛИЛИ:

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Домбровської Софії Андріївни на тему «Вербалізований концепт LAZY в англійській мові».

2. Констатувати, що дисертація Домбровської Софії Андріївни за своїм науковим рівнем, новизною отриманих результатів, теоретичним та практичним значенням, змістом та оформленням повністю відповідає вимогам, що пред'являють до дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії.

3. Наукові результати дисертації висвітлено у 11 наукових публікаціях, що відповідають вимогам чинного законодавства для здобуття

ступеня доктора філософії. З них 3 статті у наукових фахових виданнях України та 1 стаття у виданні, які входять до міжнародних наукометричних баз.

4. Рекомендувати дисертацію Домбровської Софії Андріївни «Вербалізований концепт LAZY в англійській культурі», подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії, з галузі знань 03 – Гуманітарні науки за спеціальністю 035 – Філологія для подання до захисту у разовій спеціалізованій вченій раді.

Результати голосування щодо затвердження Висновку та рекомендації до захисту дисертації:

За	-	сімнадцять
Проти	-	(немає)
Утримались	-	(немає)

Головуюча на міжкафедральному науковому семінарі доцент



Ткаченко Г.В.

Секретар кафедри



Ігіна О.В.

«15» березня 2025 р.